

保增長防風險調結構 抓改革重民生促穩定

「18字方針」領航明年經濟

據消息人士在北京表示，預料中央經濟工作會議有可能提出「保增長、防風險、調結構、抓改革、重民生、促穩定」的方針，以應對明年中國經濟社會面臨的新形勢。

【本報記者王德軍北京一日電】

中央經濟工作會議將於八日在北京召開，消息人士表示，明年可能是進入新世紀以來中國經濟發展最困難的一年，不僅面臨更嚴峻的國際環境，一些不可預料的情況仍可能發生，而且國內經濟社會中存在的一些矛盾也可能會顯露出來。

四政策貫穿明年大計

另據新華社北京一日晚消息：中共中央政局近日召開會議，分析研究明年經濟工作。從會議內容可以看出，保增長、上水準、增活力、重民生，將貫穿於明年中國經濟社會發展全過程。

會議明確提出，把保持經濟平穩較快發展作為明年經濟工作的首要任務，顯示了中共中央全力推進中國經濟在較快軌道上健康運行的決心。

受全球金融危機影響，中國經濟發展面臨的不確定性因素增加，有些已經轉化為明顯的不利因素。當前中國經濟發展面臨的環境嚴峻，特別是保持經濟平穩較快增長的難度加大，保持增長已不容緩。

從已公布的刺激經濟措施看，更加注重為經濟發展增添後勁成為鮮明的特色。下一步，包括加快鐵路、公路和機場等重大基礎

設施建設啓動，在拉動經濟增長的同時，長遠看來將促進中國經濟的持續和均衡發展。明年，中國政府將繼續針對形勢的快速發展變化，採取強有力的措施擴大內需，把擴大居民消費需求放在更突出位置，增強消費需求對中國經濟增長的拉動作用。

會議同時指出，把保增長、擴內需、調結構更好地結合起來，把推進發展方式轉變和結構調整作為應對國內外環境變化、實現可持續發展的根本出路。

加快推進重點領域改革

會議還強調，明年中國將加快推進重點領域改革，深化農村綜合改革，加快推進財稅體制改革，積極穩妥推進價格和收費改革，深化金融改革，繼續推進行政管理體制改革、國有企業等改革。

而備受市場關注的中國成品油價格和燃油稅費改革方案近日也分別提上日程。

會議在安排明年工作時指出，要着力改善民生，積極擴大就業，實施城鄉保障性安居工程，健全社會保障制度，支持農村教育發展，加強公共醫療衛生服務，大力發展文化事業和文化產業，完善低收入群眾基本生活保障政策，切實維護人民群眾權益。

中央投資向「三農」傾斜

【本報訊】國家發改委副主任杜鷹一日在安徽合肥舉行的全國發展改革系統農村經濟工作會議上指出，國家發改委將實施增加涉農投資、搞好農產品市場調控等四大措施。

首先，國家發改委將把今年確定的中央投資進一步向「三農」傾斜，並要把明年安排的涉農投資管好，用好，明確責任、加快進度、選準項目、改造方式、加強管理。

第二，針對農產品價格下行壓力加大，要搞好農產品市場調控，避免農產品價格大起大落。

第三，增加農民收入。在農業收入方面，穩定糧食產量，適當提高價格，優化農產品結構；在非農收入方面，對回流農民工創業、就業 outcome 支持政策，並加大培訓力度；利用國家新一輪投資對中西部農村的傾斜政策，擴展就業渠道；加大農民工維權力度。

第四，鞏固農業產業發展基礎，提高農業綜合發展能力。盡快實施新增千億斤糧食

生產能力建設規劃，提高糧食綜合生產能力；加強農業產品品質安全體系建設，建立農產品標準體系、檢測驗檢體系，在農產品生產規範化、標準化以及農產品品質監管體系上下功夫。

首次實現連續五年增產

據杜鷹介紹，預計今年中國糧食總產量將達到5250億公斤，創歷史最高紀錄。這將是中國近四十年來第一次實現連續五年糧食增產增收。

今年，中國棉、油、蛋、糖等多個農產品也基本全面實現增產。農民人均收入預計將達4600元以上，比去年增長400多元，增幅約6%。農村公共事業加快發展，黨群關係大大改善。國家發改委將持續加大強農惠農政策力度，應對眼下經濟形勢不利的影響，最大程度地保護好農業良好、穩定發展的局面。



全國「家電下鄉」活動從之日起增加十個省區市，並從明年二月開始向全國推廣。根據測算，這項活動可拉動消費九千二百億元

(新華社)

政府定價聽證廣納民意

【本報記者賈磊北京一日電】國家發改委發布的《政府制定價格聽證辦法》今天起開始施行。《辦法》規定，制定關係民生的公用事業價格、公益服務價格和自然壟斷經營的商品價格等政府指導價、政府定價，應當實行定價聽證。

體現程序公開透明

《辦法》規定，政府制定價格聽證會參加人的人數和人員的構成比例由政府價格主管部門根據聽證項目的實際情況確定，其中消費者人數不得少於聽證會參加人總數的五分之二，較過去的三分之一有所擴大。

《辦法》還規定，聽證會應當公開舉行，允許旁聽和新聞報道，但涉及國家秘密或商業秘密的除外。定價機關作出定價決定後，應當通過政府網站、新聞媒體向社會公布定價決定和對聽證會參加人主要意見採納情況及理由。

《辦法》還要求定價機關作出定價決定

後，應當通過政府網站、新聞媒體向社會公布定價決定和對聽證會參加人主要意見採納情況及理由。

對定價機關制定政府定價聽證目錄內商品和服務價格未舉行聽證會的情況，《辦法》規定由本級人民政府或上級政府價格主管部門宣布定價無效，責令改正；對直接負責的主管人員和其他直接責任人員，依法給予行政處分。

多項惠民政策施行

同日起施行的惠民措施還有由民政部編制的第一個民政服務設施建設標準《流浪未成年人救助保護中心建設標準》，將為流浪未成年人救助保護工作提供必要的設施保障，並為流浪未成年人回歸家庭、回歸社會創造條件；中國證監會出台的《證券公司業務範圍審批暫行規定》為市場所期待的融資融券推出明確了程序，有助於券商業務創新與防控風險並舉。



國家發改委宣布，自日起解除對食品類商品的臨時價格干預措施

(資料圖片)

發改委解除食品價格干預

【本報記者扈亮北京一日電】國家發改委今天宣布，自今天起解除年初對成品糧及糧食製品、食用植物油、豬肉和牛羊肉及其製品、乳品、雞蛋等食品類商品的臨時價格干預措施，停止對相關商品的提價申報和調價備案工作，由經營者自主定價。

發改委強調，各地價格主管部門要做好解除臨時價格干預措施的相關工作，確保市場平穩。繼續加強價格監測預警，密切關注曾列入臨時價格干預範圍的商品市場和價格

變動，防止出現價格異常波動。加強市場價格檢查和巡查，加強對曾經列入臨時價格干預範圍商品和服務價格監管，嚴肅查處串通漲價、變相漲價、價格欺詐、散布漲價信息、哄抬價格等違法行為，維護正常的市場價格秩序。進一步完善糧食、豬肉、食用植物油等重要商品保障市場供應、應對價格異常波動的預案，努力保持重要地區、敏感時段的重要商品供應不斷檔、不脫銷。



上海新天地一日舉行二〇〇九新年亮燈儀式，神秘的精靈、空中芭蕾表演與璀璨的聖誕樹，吸引中外遊客觀賞喝彩

中國強硬反應敲山震虎表明核心利益絕不讓步

【本報記者楊清林北京一日電】對於法國總統薩爾科齊計劃接見達賴、歐盟指責中國處決台灣間諜沃維漢（前譯伍維謨）兩事件，外交學院國際關係研究所所長王帆接受記者採訪時指出，雖然上述兩大事件給中國人的感覺好像歐洲的反華浪潮又來了，但經過三十年改革開放，中國已與歐洲許多國家建立了多種對話渠道，相信中歐和中法關係不會因此而倒退，緊張局面最終會通過外交渠道解決。

王帆表示，中國對法國和歐盟的強烈反應有敲山震虎的意味，以警示其他國家不要觸碰中國的核心利益。他說，雖然不清楚薩爾科齊作出接見達賴和歐盟指責中國處決沃維漢出於何種考慮，但法國和歐盟顯然打錯了算盤。「法國和歐盟可能認為，在中法、中歐貿易上，中國獲利較大，在全球金融危機下，中國必須跟法國和歐盟合作才能擺脫經濟危機，並藉此機會拿中國的主權和人權說事，希望中國能夠讓步。」

他表示，西藏問題是中國的核心利益，中國絕不

會作出任何讓步。實際上，薩爾科齊和歐盟對中國人缺乏真正的了解，薩爾科齊和歐盟錯誤地把中國想成了一個商人，會為了經濟利益而在政治上做出讓步，中國提出以經濟建設為中心的發展戰略，但並不意味會為了經濟利益而忽視國家核心利益。在涉及國家核心利益時，中國寧可犧牲其他利益。

王帆又指出，雖然最近發生的事件使中法、中歐關係緊張，但不會導致中法和中歐關係倒退。「在中法、中歐貿易中，雙方獲利都非常大，對於這一點，法國和歐盟很快就會明白過來，中法關係和中歐關係的重要性，在涉及中國的核心利益上做出讓步，使摩擦得到解決。」

法國指出，像美國、英國、波蘭等國家的領導人都接見過達賴，雖然中國也作出過反應，但從未像這次反應這麼強烈——直接推遲第十一次中歐領導人會晤，法國媒體因此覺得法國很委屈。